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“La situación actual del país es preocupante. Los ecuatorianos

miramos consternados como nuestros gobernantes combaten la

narco delincuencia haciendo uso de los escasos recursos con los

que cuenta la economía en la actualidad. Hay preocupación acerca

del futuro inmediato, de una posible alza de precios, de un inminente

incremento del desempleo y de un deterioro en la calidad de vida de

los ecuatorianos. Éste estudio recoge el sentir de una población que

ansía días mejores. Que a pesar de las circunstancias está

sobrellevando la situación.”

Cristina Páez, Country Manager  

Ipsos Ecuador
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CIUDAD:

ECUATORIANOS 

CONECTADOS705

Quito

Guayaquil

FICHA TÉCNICA ESTUDIO EN ECUADOR:

ENCUESTAS ONLINE

G E N E R A C I O N E S

Generación Z

Millennials

Generación X

Baby Boomers

23%

47%

26%

5%

AB  
C+
C-

15%
27%
56%N S E

50%

50%

Fecha de levantamiento Julio y Agosto de 2022

FICHA TÉCNICA ESTUDIO OTROS ESTUDIOS

Base: Muestra representativa 

de 19.524 adultos desde los 16 

a 74 años de edad en otros 29 

países participantes.

Fecha de levantamiento: 

Septiembre de 2022

Base: Muestra representativa 

de 21.515 adultos en 28 países 

participantes.

Fecha de levantamiento: 27 

de mayo a 10 de junio de 2022
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¿SE ENCUENTRA 

EL PAÍS EN LA 

DIRECCIÓN 
CORRECTA?
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SOLO EL 16% 
CONSIDERA 

QUE EL PAÍS SE 
ENCUENTRA 

EN LA 
DIRECCIÓN 
CORRECTA
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55%

61%

73%

81%

95%

45%

39%

27%

19%

5%

Wrong track Right direction

16%

19%

18%

10%

10%

65%

81%

82%

90%

90%

Wrong track Right direction

TOP 5 PAÍSES CONSIDERADOS EN LA 

DIRECCIÓN CORRECTA

TOP 5 PAÍSES CONSIDERADOS EN LA 

DIRECCIÓN INCORRECTA

Arabia Saudita

Indonesia

India

Australia

Colombia

Perú

Argentina

Sudáfrica

Hungría

Ecuador

En promedio, más del 60% dice que sus 

países están en la dirección incorrecta 

Los habitantes de los países como Arabia Saudita e 

Indonesia son los que en mayor proporción consideran 

que se encuentran en la dirección correcta.

Perú y Argentina, por el contrario, sus habitantes sienten 

que su país se encuentra en el camino equivocado.

• Estudio Ecuador: Líder de opinión 705 encuestas

• Estudio Global: What Worries the World September 2022 – 19,524 participantes alrededor de 29 países
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En general, para los ecuatorianos, el rumbo que está llevando el país no está

siendo el correcto. Esta percepción es más fuerte en las generaciones jóvenes,

ecuatorianos del nivel socioeconómico medio bajo y principalmente en las
personas de la Capital.

7 ‒

Género Generación NSE Ciudad

Base Hombre Mujer Gen Z Millenials Gen X
Baby 

Boomers
AB C+ C- Guayaquil Quito

Dirección 

correcta
16% 20% 12% 13% 15% 17% 37% 24% 21% 11% 18% 13%

Camino 

equivocado
65% 67% 63% 66% 68% 59% 54% 58% 59% 69% 59% 71%

No lo sé 19% 14% 25% 22% 17% 24% 9% 18% 20% 20% 23% 16%

Base 705 352 352 160 332 181 32 108 189 408 352 352
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Más del 70% 

de Quiteños 

consideran que 

actualmente el 

país no se 

encuentra en 

el camino 

correcto.
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SITUACIÓN 

ECONÓMICA 

DEL 

PAÍS
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La economía actual 

del país es mala84% 

9% 

7% 

La economía actual 

del país es buena

No define como está la 

economía del país

Los 

ecuatorianos 

conectados 

consideran 

que…
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Indistinto de su edad y nivel socioeconómico, más del 70% 

describe que la situación económica que actualmente tiene el 

país es mala.

11 ‒

Base 705 352 352 160 332 181 32 108 189 408 352 352

Género Generación NSE Ciudad

Base Hombre Mujer Gen Z Millenials Gen X
Baby 

Boomers
AB C+ C- Guayaquil Quito

Buena 9% 12% 6% 6% 11% 6% 14% 17% 9% 7% 11% 7%

Mala 84% 82% 85% 86% 84% 83% 80% 76% 84% 86% 81% 87%

No lo sé 7% 6% 9% 8% 6% 11% 6% 8% 8% 8% 9% 7%
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A nivel mundial, un 10% 

manifestó que debido a la 

situación económica de sus 

países sienten que se 

encuentran en una 

situación financiera 

DIFÍCIL.

Los países que tienen 

mayor concentración de 

habitantes que tienen esta 

percepción son: Turquía, 

Argentina y Brasil. 
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Se considera que 

Ecuador tiene una 

mala economía, lo 

cual genera que un 

28% manifieste que 

financieramente se 

encuentran en una 

situación algo 

difícil.
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77%

69%

65%

65%

54%

54%

China

Arabia Saudita

Países Bajos

Suecia

Dinamarca

India

65%

64%

50%

49%

48%

44%

Argentina

Turquía

Chile

Brasil

Perú

México

% Viven confortablemente
% Encontrando en una 

situación difícil 

22% 47%

40% 29%

• Estudio Ecuador: Líder de opinión 705 encuestas

• Estudio Global: Ipsos Global Inflation Monitor July 2022 – 21, 515 participantes alrededor de 

28 países

¿Qué tan bien diría que se está manejando 

financieramente en estos días?
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6% 6% 6% 9% 7% 3%
13%

4% 5% 5% 7%

16% 20%
11%

20%
16%

14%

3%

26%

13% 14% 16% 15%

29% 25%
34%

32%

28%
31%

21%

34%

33% 26%
28% 30%

28% 28% 28%

29%

31%

23%

17%

23%

33%

27%
26%

29%

19% 20% 18%
8%

16%
28%

60%

3%

16%

25% 20%
18%

3% 2% 3% 4% 2% 2% 1% 1% 4%
5%

0,3%

Total Hombre Mujer Gen Z Millenials Gen X Baby Boomers AB C+ C- Guayaquil Quito

Viviendo confortablemente Pasando bien Solo sobre pasando la situación

Encontrando la situación algo difícil Encontrando la situación muy difícil No lo sé

705 352 352 160 332 181 32 108 189 408 352 352

Género Generación NSE Ciudad

Las mujeres, en mayor proporción, consideran que a raíz de la situación económica del país, financieramente 

solo están sobrellevando la situación. A nivel generacional, los Millenials sienten que se encuentran en una 

situación económica algo difícil
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Ecuatorianos que se 

encuentran en un nivel 

socioeconómico 

Alto/Medio Alto, 

consideran que debido a 

la situación económica 

del país, 

financieramente se 

encuentran 

“sobrellevando la 

situación”
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Por el contrario, los 

Ecuatorianos de un 

nivel 

socioeconómico 

medio bajo, 

encuentran su 

situación 

financieramente 

muy difícil
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¿CÓMO 

ESTARÁ EL 

PAÍS EN LOS 

PRÓXIMOS 6 
MESES?

18 ‒
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• Estudio Global: Ipsos Global Inflation Monitor July 2022 – 21, 515 participantes alrededor de 

28 países

75%

64%

57%

Inflación
(Alza de
precios)

Tasa de
interés

Los
impuestos
que pago 78%

75%

69%

Inflación (Alza
de precios)

Desempleo

Tasa de
interés

A nivel mundial, los 3 principales

factores que en promedio creen van a aumentar en los 

próximos 6 meses en los países será la inflación, las 

tasas de interés y los impuestos que pagan los 

habitantes.
Una de las variaciones que encontramos En Ecuador 

es que el desempleo ocupa el segundo lugar entre los 

factores que van a aumentar en los próximos 6 

meses.

% Aumentará mucho/poco

% Aumentará mucho/poco
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• Estudio Global: Ipsos Global Inflation Monitor July 2022 – 21, 515 participantes alrededor de 

28 países

%

Francia 86%

Polonia 86%

Sudáfrica 86%

Hungría 83%

Argentina 82%

% Aumentará mucho/poco

%

Sudáfrica 86%

Perú 79%

Turquía 78%

Argentina 74%

Malasia 68%

%

Sudáfrica 83%

Chile 80%

Polonia 79%

Canadá 78%

Australia 78%

%

Argentina 87%

Turquía 81%

Sudáfrica 73%

Francia 72%

Colombia 65%

%

Turquía 63%

Hungría 51%

Polonia 47%

Francia 44%

Japón 42%

%

Turquía 58%

Francia 55%

Gran Bretaña 54%

Hungría 50%

Bélgica 49%

Inflación

78%

Desempleo Tasa de interés Impuestos que pago Mi nivel de vida Ingreso Disponible

75% 40%67%69% 34%

En los países latinoamericanos los principales factores que consideran aumentarán en los próximos 6 meses son: La 

inflación, el desempleo, las tasas de interés y los impuestos que pagan; dentro del top 5 encontramos a países latinos como: 

Argentina, Perú, Chile y Colombia.

Ecuador considera que la inflación y el desempleo serán los principales factores que aumentarán en los próximos 6 

meses.
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34%

40%

67%

69%

75%

78%

32%

36%

30%

26%

20%

18%

34%

24%

3%

5%

5%

4%

Aumentará mucho/poco Se mantendrá igual Disminuirá poco/mucho

La Inflación (Alza de 

precios)

Desempleo

Mi nivel de vida 

(económico)

Los impuestos que pago

Las tasas de interés

Su ingreso disponible (lo 

que puedo gastar después 

de pagar sus gastos)

Los principales factores que los ecuatorianos 

consideran aumentarán en los próximos 6 

meses será: la inflación, el desempleo y las 

tasas de interés.

Base: 705
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Los ecuatorianos 

consideran que la 

inflación y el desempleo 

aumentará mucho en los 

próximos 6 meses y como 

consecuencia su calidad 

de vida e ingreso 

disponible disminuirá. 

Este pensamiento cobra 

mayor fuerza en los 

quiteños y en el nivel 

socioeconómico medio 

bajo
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Hombre Mujer

35%

40%

65%

67%

72%

76%

31%

38%

32%

27%

23%

19%

34%

22%

3%

7%

5%

5%

33%

40%

68%

72%

79%

79%

32%

34%

29%

25%

16%

17%

34%

26%

3%

3%

5%

4%
La Inflación (Alza de 

precios)

Desempleo

Mi nivel de vida 

(económico)

Los impuestos que pago

Las tasas de interés

Su ingreso disponible (lo 

que puedo gastar después 

de pagar sus gastos)

Base: 352 Base: 352
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Guayaquil Quito

36%

43%

65%

66%

72%

75%

34%

35%

33%

29%

22%

20%

30%

22%

2%

5%

5%

5%

32%

37%

69%

73%

78%

80%

30%

37%

27%

23%

17%

16%

39%

27%

4%

4%

5%

4%

La Inflación (Alza de 

precios)

Desempleo

Mi nivel de vida 

(económico)

Los impuestos que pago

Las tasas de interés

Su ingreso disponible (lo 

que puedo gastar después 

de pagar sus gastos)

Base: 352 Base: 352
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AB C+

30%

41%

62%

65%

71%

78%

43%

39%

34%

30%

23%

18%

26%

20%

4%

6%

6%

4%

27%

39%

64%

69%

77%

82%

35%

36%

33%

28%

19%

15%

38%

25%

3%

3%

4%

3%

38%

40%

69%

70%

76%

76%

27%

35%

28%

24%

19%

19%

35%

25%

3%

6%

5%

5%

C-

La Inflación (Alza de 

precios)

Desempleo

Mi nivel de vida 

(económico)

Los impuestos que pago

Las tasas de interés

Su ingreso disponible (lo 

que puedo gastar después 

de pagar sus gastos)

Base: 108 Base: 189 Base: 408
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Millenials Gen X

29%

34%

75%

71%

75%

78%

30%

34%

22%

20%

17%

18%

41%

32%

3%

9%

8%

4%

41%

44%

65%

70%

75%

80%

29%

36%

31%

26%

20%

17%

30%

21%

4%

4%

5%

3%

29%

41%

62%

68%

75%

75%

35%

36%

36%

30%

22%

19%

37%

23%

2%

2%

3%

6%

Baby Boomers

14%

30%

63%

59%

81%

71%

50%

46%

35%

34%

17%

21%

36%

24%

2%

7%

2%

8%

Gen Z

La Inflación (Alza de 

precios)

Desempleo

Mi nivel de vida 

(económico)

Los impuestos que pago

Las tasas de interés

Su ingreso disponible (lo 

que puedo gastar después 

de pagar sus gastos)

Base: 160 Base: 332 Base: 181 Base: 32
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A los ecuatorianos de 

nivel socioeconómico 

medio típico, además 

de tener la percepción 

que la inflación 

afectará a su 

economía, otro de los 

factores que sienten 

que tendrán influencia 

será el aumento del 

desempleo en los 

próximos 6 meses.
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De acuerdo a datos del Banco 
Central del Ecuador la economía 

ecuatoriana se desaceleró al crecer 
1,7% en el segundo trimestre de 

2022 respecto al mismo período de 
2021, y 0,1% con relación al 

trimestre anterior. Esta 
desaceleración ocurrió debido a 

los efectos perjudiciales 
ocasionados por las paralizaciones 
del pasado mes de junio. Por ello, 
el BCE realizó una estimación de 

pérdidas económicas.

https://www.bce.fin.ec/index.php/boletines-de-prensa-archivo/item/1519-la-economia-ecuatoriana-se-desacelero-por-

las-paralizaciones-de-junio-de-

2022#:~:text=Los%20resultados%20de%20las%20Cuentas,con%20relaci%C3%B3n%20al%20trimestre%20anterior

.
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